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NYÍLT SZEMBEFORDULÁS AZ EURÓPAI ÉRTÉKEKKEL 

A kormány teszteli a nőket 
 
Az elmúlt hónapok tanúbizonyságot tettek arról, hogy a jelenlegi, kizárólag férfi-
akból álló konzervatív Fidesz kormány nem képviseli semmilyen módon a csalá-
dok és a nők jogait. A nemzetközi sajtóban is visszhangot keltő, félrevezető abor-
tusz-ellenes kampányával, s a munkavállaló terhességi tesztre való kötelezhető-
ségének engedélyezésével a kormány már nem csak az Európai Unió, hanem az 
ENSZ által is megfogalmazott olyan alapelveket és emberi jogokat sért, mint pél-
dául a reproduktív és szexuális egészségre való jogok. Lehet, hogy megint csak 
férfiak készítették elő a szakértői anyagot a férfi döntéshozóknak? 
 
Magyarország a teljes jogú EU-tagsággal 
vállalta, hogy tagja lesz egy európai ér-
tékközösségnek. Egy európai kultúrának, 
amelyben vannak olyan emberjogi kérdé-
sek, amelyeket nem kérdőjelezünk meg. 
Sem szakértői anyagokban, sem a jogal-
kotási folyamatban, sem a végső jogsza-
bályokban. 
A terhességi teszt felvetésével a kor-
mányzó párt óriási visszalépést tett még 
akkor is, ha ez mindössze egy – idézve a 
Fidesz frakció témáért felelős országgyű-
lési képviselőjét – minisztériumi háttér-
anyagban szerepel. Jól ismerjük azonban 
az elmúlt év kormányzati logikáját, hogy 
szakértői szinten keringő anyagok válnak 
egy az egyben jogszabállyá – ezért érthe-
tő és megalapozott a szakszervezetek, 
civil szervezetek és a parlamenti ellenzék 
határozott reakciója. Itt nem egy kor-
mányzati kommunikációs trükkről van  
 

SZIGET FESZTIVÁL  

Látogatás  

az EU-sátorban 
 
Augusztusban ismét ellátogattam az 
1993 óta immár 19. alkalommal meg-
rendezett Sziget Fesztiválra.  
 
Az Európai Parlament információs stand-
jánál több tucat hazai és külföldi fiatallal 
beszélgethettem, akik közül többen is 
komoly kérdésekkel érkeztek.  A vállalko-
zó szelleműek uniós témájú kérdőívekkel 
is tesztelhették tudásukat az Európai 
Unióról. 

 
 
 
 

FÉNYKÉPES ÖSSZEÁLLÍTÁS A 4. OLDALON

szó, hanem a demokratikus berendezke-
dés egyik fontos alapértékéről. 
Sem európai parlamenti képviselőként, 
sem az MSZP nőtagozatának elnökeként, 
sem kétgyermekes anyaként nem értem, 
mit akar elérni ezzel a jelenlegi kormány. 
Az már jól látható, hogy a kabinet meg 
kívánja fosztani a nőket a választás sza-
badságától, attól, hogy a teljes értékű 
gyermekvállalás, az anyaság mellett, 
teljes értékű munkaerők maradjanak, és 
folytathassák munkájukat, építhessék 
karrierjüket.   
Az Európai Parlamentben a legnagyobb 
képviselőcsoport – a Fidesz-KDNP által 
delegált képviselőket is magában foglaló –
, Európai Néppárt képviselőiben fel sem 
merül annak a gondolata, hogy a női 
munkavállalókat jogaikban korlátozzák. 
 

FOLYTATÁS A 2. OLDALON 
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MAGYAR ELNÖKSÉG 

A szakmai munkát beárnyékolta a 

demokrácia csorbítása  
A magyar elnökség értékelése megle-
hetősen ellentmondásos: a magas 
színvonalú szakmai munkát beárnyé-
kolta az alkotmányozás és a médiatör-
vény ügye.  2. OLDAL 

 
LENGYEL ELNÖKSÉG 

Hangsúlyos helyen az esély-

egyenlőség 
Július elején a hivatalba lépő lengyel 
elnökség bemutatkozott az Európai 
Parlament plenáris ülésén és a szakbi-
zottságokban  3. OLDAL 

 
EU-AKCS 

Nemzetközi csúcstalálkozó és női 

fórum Budapesten  
Budapest adott otthont az Európai Unió 
és az afrikai, karibi, csendes-óceáni 
országok közös parlamenti közgyűlése 
21. ülésének, amelyen egyetlen magyar 
tagként vettem részt  4. OLDAL 
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MAGYAR ELNÖKSÉG 

Beárnyékolt szakmai munka 
 

Június 30-án véget ért az Európai Unió Tanácsának magyar elnöksége. Az elmúlt félév értékelése meglehetősen 
ellentmondásos: az alapos, magas színvonalú szakmai munkát beárnyékolta az alkotmányozás és a médiatörvény ügye. 
  

Mindenekelőtt le kell szögeznünk: a ma-
gyar elnökség kimagasló szakmai munkát 
végzett, egy olyan időszakban, amely 
rendkívül fontos volt az Európai Unió 
számára, amelyért köszönet illeti az el-
múlt hónapokban keményen dolgozó 
szakembereket.  
A magyar elnökség – ígéretének megfele-
lően – valóban „parlamentbarát” elnök-
ségként végezte munkáját, amelynek 
köszönhetően, a legtöbb kérdésben köny-
nyen sikerült megállapodásra jutnunk. 
Azonban jó lett volna, ha a demokratikus 
alapelvekkel is legalább ilyen barátsá-
gosnak bizonyult volna a Fidesz-kormány, 

és akkor az elnökség időszakát sem ár-
nyékolták volna be a demokrácia ma-
gyarországi helyzetével kapcsolatos eu-
rópai aggodalmak. 
A magyar alkotmányozás ügyét az Euró-
pai Parlament több ízben is napirendre 
tűzte. Sajnálatos, hogy a komoly nemzet-
közi bírálatot is kiváltó folyamat éppen az 
első magyar elnökség idején zajlott. 
Téved, aki szerint az alkotmányozásba az 
Európai Parlamentnek nem lehet beleszó-
lása: a demokratikus határok átlépését az 
EP nem hagyhatta szó nélkül! Az EP 
aggodalmait más forrásból érkezett bírá-
latok is megerősítették. A Velencei Bizott-

ság külön felhívta a figyelmet arra, hogy 
az új alaptörvény olyan kérdések szabá-
lyozását is a kétharmados törvények kö-
rébe vonja, mint az adó- és nyugdíjrend-
szer alapvető szabályai, megkötve ezzel 
a később megválasztott kormányok kezét 
a gazdaságpolitika terén. 
Az elmúlt hat hónap szakmai munkája 
kiváló volt: a magyar diplomaták és szak-
emberek gyakran erejükön felül teljesítet-
tek azért, hogy az elmúlt fél évben meg-
oldást találjanak az Európai Unió előtt álló 
legnagyobb kihívásokra. Ezt azonban 
semmissé tette az Orbán-kormány politi-
kai kudarca. 

 

A magyar elnökségről a Közéleti Kávézóban 
 

Júniusban a Bal18 - Közéleti Kávézó programsorozatának rendezvényén értékeltem a magyar elnökség munkáját. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

A kormány teszteli a nőket (folytatás az 1. oldalról) 

 
Sőt, olyan kérdésekről is nyílt és 
konstruktív vita zajlik a parlamenti 
frakciók között, amelyeknek alapja a nők 
jogainak bővítése. Néppárti 
képviselőtársaim már a kvóta tényét sem 
kérdőjelezik meg. Jelenleg a kvóta 
bevezetésének körülményeiről és idejéről 
folyik az álláspontok egyeztetése a 
politikai erők között. 
Minden embernek alapvető joga van a 
sikeres családtervezéshez, a biztonságos 
anyasághoz és a szexuális eredetű 
betegségek elleni védekezéshez. Az 
ENSZ már 1968-ban, Teheránban 
kimondta, hogy „A család és a gyermek 
védelmét szívén viseli a nemzetközi 
közösség. A szülőknek alapvető emberi 
joga, hogy szabadon és 

felelősségteljesen meghatározzák 
gyermekeik számát és az érkezésük közt 
eltelt időt.” Nemzetközi elvek szerint, a 
családtervezés joga nélkülözhetetlen a 
nemek közti egyenlőséghez. Ezek a 
törekvések azóta is folyamatosan 
létjogosultságot kapnak az ENSZ berkein 
belül. Elfogadhatatlan, hogy a jelenlegi 
magyar kormány ez utóbbiakkal nincs 
tisztában, és semmilyen módon nem 
tartja tiszteletben őket. 
Egy olyan Európai Unióban, ahol jelenleg 
is a szülési szabadság idejének 
meghosszabbítására törekszenek, és a 
terhes nők minden nemű diszkriminációja 
tilos, a magyarországi történések 
elkeserítőek.  
A valódi kérdés az, hogy Magyarország 

alapjogi ügyekben is a keleti nyitás híve 
lesz-e, azé a keleté, ahol olyan 
országokat is találunk, amelyekben a nők 
jogainak korlátozása és a születendő 
gyermekek számának, nemének állami 
ellenőrzése bevett nemzeti jogalkotási 
gyakorlat. Vagy véglegesen a nyugati 
irányba fordulunk, ahol néhány évvel 
ezelőtt hazánk az egyik vezető 
tagországa volt a közösségnek, mind a 
családon belüli erőszak megelőzését, és 
a menedékházak kiépítését, mind a nők 
munkahelyi biztonságát és gazdasági 
függetlensége megteremtését illetően. 
Bármilyen mélységű válság is sújtja 
Európát, az európai térség vezető politikai 
erőiben fel sem merül, hogy a megoldást 
a női jogok csorbításával keresse! 
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Frakcióülés Barcelonában 
 

Júniusban Barcelonában tartott konferenciát képviselőcsoportom, az Európai Szocialisták és Demokraták Progresszív Szövetsége.  
A rendezvényen arra kerestük a választ, melyek a baloldali pártok előtt álló legfontosabb kihívások a 21. században. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

LENGYEL ELNÖKSÉG 

Hangsúlyos helyen az esélyegyenlőség 
 

Habár a soros elnökség intézménye elsősorban a Miniszterek Tanácsához köthető, hagyománnyá vált, hogy az elnökséget 
átvevő ország kormányának tagjai az Európai Parlamentben is bemutatják elnökségi programjuk prioritásait.  
 

Július elején a strasbourgi plenáris ülé-
sen láttuk vendégül Donald Tusk kor-
mányfőt, akit hozzászólásomban a len-
gyel elnökség esélyegyenlőségi program-
járól kérdeztem. A lengyel-dán-ciprusi 
elnökségi trió munkaprogramját áttanul-
mányozva, elégedetten láttam, hogy az 
esélyegyenlőségre kiemelt figyelmet for-
dít. Arra kértem a lengyel kormányfőt, 
hogy tegyen meg mindent a szülési sza-
badságról szóló irányelvről folyó tárgyalá-
sok sikeres lezárásáért. 
Az új elnökség hivatalba lépésekor nem-
csak az adott ország miniszterelnöke 
látogat az EP-be, hanem az egyes szak-
bizottságokban is ismertetik az illetékes 
miniszterek az elnökségi program tárcá-
jukra eső fejezeteit.  

Az alkotmányügyi bizottságban a len-
gyel külügyi államtitkárral folytatott meg-
beszélésen arra hívtam fel a figyelmet, 
hogy a lengyel elnökség a lisszaboni 
szerződés szellemében kormányozzon.  
A közlekedési szakterületen több, Ma-
gyarország számára különösen fontos 
kérdés is szerepel a napirenden. Ilyen 
például a Duna Régió Stratégia végrehaj-
tása, és az EU 2013 utáni többéves 
pénzügyi keretéről is hamarosan meg-
kezdődő tárgyalások. Kiemelt jelentőségű 
feladat, hogy a transzeurópai közlekedési 
hálózatok (TEN-T) fejlesztéséhez is ele-
gendő forrást sikerüljön biztosítani, hiszen 
ezek jelentik a legfontosabb összekötte-
tést Európa különböző régiói között.   

Az esélyegyenlőségi bizottságban a 
lengyel munkaügyi és szociálpolitikai 
miniszterrel, valamint az esélyegyenlősé-
gért felelős kormánymegbízottal folytat-
tunk eszmecserét. Vendégeink nemcsak 
az általános prioritásokról beszéltek, ha-
nem megnevezték azokat a konkrét 
ügyeket is, amelyekben mindenképpen 
előrelépést kívánnak elérni a Tanácsban. 
Érdekes adalék, hogy a folyamatban lévő 
és a napirenden már eddig is szereplő 
ügyek mellett, az elnökség a generációk 
közötti szolidaritás kérdésére ugyancsak 
kiemelt figyelmet kíván fordítani. Bár, azt 
hiszem, a lengyel szakszervezeti moz-
galmi hagyományok miatt ez talán nem is 
olyan meglepő. 

 

Találkozók volt és jelenlegi biztosokkal 
 

Májusban Viviane Reding biztossal, az Európai Bizottság igazságügyért, alapjogokért és állampolgárságért felelős alelnökével meg-
beszélést folytattam. Határozottabb fellépésre szólítottam a Bizottságot a nemek közötti bér- és nyugdíjkülönbségek felszámolása 
érdekében. Szintén májusban az EP-be látogatott a Bizottság egy korábbi tagja, Margot Wallström, aki jelenleg az Egyesült Nemze-
tek Szervezete különleges megbízottja, akit a líbiai nők feltételezett szervezett megerőszakolásáról és az ENSZ szervezetén belüli 
esélyegyenlőségi együttműködésről kérdeztem. 
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FÉNYKÉPES ÖSSZEÁLLÍTÁS 

Ez történt az EP-n kívül… 
 

EU-AKCS csúcstalálkozó Budapesten Májusban Budapest adott otthont az Európai Unió és az afrikai, karibi, csendes-óceáni 

országok közös parlamenti közgyűlése 21. ülésének. A közgyűlésben - egyetlen magyar tagként - több alkalommal is felszólaltam, amelynek 
során az esélyegyenlőség fontosságára igyekeztem felhívni a figyelmet a különféle szakpolitikai programok megvalósításában. A közgyűlés 
keretében “A globalizált világ kihívásai a nők számára” címmel fórumot is tartottak, amelynek örömmel vállaltam el a társelnöki feladatait. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Európai uniós vetélkedő Mosonmagyaróváron A Fekete István Általános Iskola júniusban újra európai uniós vetélkedőt rende-

zett, ahol zsűritagként vettem részt. A versenyt az 5. osztályosokból álló "Beugrók" csapat nyerte, megelőzve a hatodikosokból álló "Heuré-
ka" és a harmadik helyen végzett "Euracing" csapatokat. A győztes csapatot és tanárukat Brüsszelben látom vendégül. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 

Fesztiválok Ausztriában és Magyarországon Július végén került sor a Szocialista Fiatalok Nemzetközi Uniója (IUSY) Világ-

fesztiváljára az ausztriai Weißenbach am Atterseeben. A nagy hagyományokkal rendelkező rendezvényen politikai, társadalmi kérdéseket 
vitat meg a világ minden részéről érkező, mintegy 2500 fiatal baloldali aktivista. Augusztusban pedig az Európai Parlament Budapesti Tájé-
koztatási Irodájától a Sziget Fesztiválra kaptam meghívást, amelynek nagy örömmel tettem idén is eleget. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

További fényképeket a Flickr-oldalamon találhat, amelynek címe: http://www.flickr.com/photos/zgurmai 
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